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Καλλιέργειες  Η οικονομία της Γρενάδα βασίζεται κυρίως 

   στις  καλλιέργειες. Στη Γρενάδα παράγονται πάρα 

   πολλά μπαχαρικά, όπως κανέλλα, γαρίφαλλο,  

   πιπερόριζα, μπαχάρι, κύμινο και κυρίως,   

   μοσχοκάρυδο. Γι' αυτό, άλλωστε, ονομάζεται και 

   <<νησί των μπαχαρικών>>.Το 40% περίπου της  

   ετήσιας παραγωγής μοσχοκάρυδου παράγεται στη 

   Γρενάδα, η οποία έχει τη δεύτερη μεγαλύτερη  

   παραγωγή σε μοσχοκάρυδο, μετά την Ινδονησία. 

   Στη Γρενάδα παράγονται επίσης πολλά άλλα  

   φυτικά τρόφιμα, όπως μπανάνες, καρύδες, κίτρα, 

   ζαχαροκάλαμο, καφές, κακάο, γιαμ, καλαμπόκι,  

   φασόλια, αρακάς και αβοκάντο. Η Γρενάδα  

   παράγει μάλιστα και ασβέστη και βαμβάκι. 

 

Λιμάνια   Σημαντικό ρόλο στην οικονομία της Γρενάδα 

   παίζουν και τα λιμάνια, τα οποία την ενώνουν με 

   τις γειτονικές της χώρες, δηλαδή τον Άγιο  Βικέντιο 

   και Γρεναδίνες και το Τρινιδάδ και Τομπάγκο. Το 

   κυριότερο και μεγαλύτερο λιμάνι της είναι αυτό της 

   πρωτεύουσας, το λιμάνι του Αγίου Γεωργίου. Άλλα 

   λιμάνια είναι της Γκουγιάβ, του Χίλσμπορο, του 

   Πορ-Λουί και του Πορ-Εγκμόν. 
 

Νόμισμα    Το νόμισμα της χώρας είναι το Δολλάριο  

   Ανατολικής Καραϊβικής ( East Caribbean Dollar, 

   XDC/EC$ ). Το 1965 αντικατέστησε το Δολλάριο 

   Βρετανικών Δυτικών Ινδιών. Υποδιαιρείται σε 100 

   λεπτά (cents) και είναι ίσο με 0,29 € περίπου. 
 

Κέρματα   Τα πρώτα κέρματα κόπηκαν το 2002. Σήμερα 

   υπάρχουν κέρματα του ενός, των 2, των 5, των 10 

   και των 25 λεπτών και του ενός δολλαρίου. 
 

 



Κέρμα             Το κέρμα του ενός λεπτού έχει διάμετρο 

του 1 λεπτού 18,42mm, ζυγίζει 1,03 γραμμάρια και το υλικό του 

   είναι αλουμίνιο. 

 

Κέρμα   Το κέρμα των 2 λεπτών έχει διάμετρο   

των 2 λεπτών 21,46mm, ζυγίζει 1,47 γραμμάρια και το υλικό του 

   είναι αλουμίνιο. 

 

Κέρμα   Το κέρμα των 5 λεπτών έχει διάμετρο   

των 5 λεπτών 23,11mm, ζυγίζει 1,74 γραμμάρια και το υλικό του 

   είναι αλουμίνιο. 
 

 

Κέρμα   Το κέρμα των 10 λεπτών έχει διάμετρο 

των 10 λεπτών  18,42mm, ζυγίζει 2,59 γραμμάρια και το υλικό του 

    είναι αλουμίνιο. 
 

Κέρμα   Το κέρμα των 25 λεπτών έχει διάμετρο 

των 25 λεπτών  23,98mm, ζυγίζει 6,42 γραμμάρια και το υλικό του 

   είναι χαλκονικέλιο. 
 

Κέρμα   Το κέρμα του 1 δολλαρίου έχει διάμετρο 

του 1 δολλαρίου 26,5mm, ζυγίζει 7,98 γραμμάρια και το υλικό του 

   είναι χαλκονικέλιο. 
 

Περιγραφή των  Η μπροστινή όψη όλων των κερμάτων δείχνει 

κερμάτων   την Βασίλισσα Ελίζαμπεθ ΙΙ, ενώ η πίσω όψη τους 

   δείχνει την  άξια τους και το έτος κοπής. Στα  

   νομίσματα του ενός, των  2 και των 5 λεπτών  

   υπάρχουν επίσης δύο κλαδιά, ενώ στα νομίσματα 

   των 10 και των 25 λεπτών και του ενός δολλαρίου 

   ένα καράβι. 
 



 
Εικόνα 1.1: Τα νομίσματα της Γρενάδα. Πάνω είναι 

η μπροστινή και κάτω η πίσω όψη τους. 

 

Χαρτονομίσματα Τα πρώτα χαρτονομίσματα άρχισαν να  

   τυπώνονται το 1965. Σήμερα τυπώνονται απο  

   την Κεντρική Τράπεζα Ανατολικής Καραϊβικής.  

   Υπάρχουν χαρτονομίσματα των 5, των 10, των 20, 

   των 50 και των 100 δολλαρίων. 
 

Τύπωση των   Το 1965 άρχισαν να τυπώνονται 

χαρτονομισμάτων χαρτονομίσματα την 5, των 20 και των 100  

    δολλαρίων. 20 χρόνια αργότερα (1985)  

    τυπώθηκαν χαρτονομίσματα των 10   

    δολλαρίων.Το χαρτονόμισμα των 50   

    δολλαρίων άρχισε να τυπώνεται το 1993. 
 

   
 



Εικόνα 1.2: Τα χαρτονομίσματα της Γρενάδα. 

Η μπροστινή όψη είναι δεξιά και η πίσω όψη αριστερά. 



 


